        Час общения в литературной гостиной «Поговорим о любви».
Цель: создание условий для развития у учащихся ценностного отношения к другим людям, их  чувствам на основе творческого чтения и интерпретации лирики 20-го в.

и инсценировки А.Вампилова «Свидание».
Задачи: 1.Воспитание ценностного отношения к другим людям и их чувствам, чувства

                 прекрасного через анализ художественных произведений.

              2.Развитие творческих способностей и аналитического мышления через создание

                 собственного текста.

              3.Формирование коммуникативной культуры через ведение диалога.

Оборудование: Доска, на которой изображена улица города, экран, диапроектор, видеоза
пись  отрывка из х\ф «Золушка», мультимедийное  оборудование, атрибуты для инсцени

ровки: два стула, молоток, гвозди, сложенное  из бумаги сердце большого размера и такие

же  маленькие для всех участников мероприятия. 
                                               Ход мероприятия.
1.Оргмомент.

2.Беседа с учащимися.
Учитель: Здравствуйте, ребята и уважаемые гости. Сегодня мы собрались в литературной

гостиной. Пришла весна, и, конечно, мы поговорим о любви, о красоте, о жизни.

                      Как мне легко, как счастлив я в тот миг,

                      Когда, мой друг, речам твоим внимаю

                      И кроткую любовь в очах твоих,

                      Задумчивый внимательно читаю!
                     Тогда молчит тоска в моей груди

                     И нет в душе холодной укоризны.

                     Не правда ли, мгновения  любви

                     Есть лучшие мгновенья нашей жизни!- так писал в 19 веке известный русский
поэт Иван Саввич Никитин. Тема нашей встречи «Поговорим о любви» актуальна 

во все времена.

  Ребята, попробуйте перечислить все определения, подходящие к слову «любовь». У вас 

на столах листочки и ручки, запишите, какая бывает любовь.

Учащиеся: Первая , крепкая, большая, безответная, взаимная, поздняя, роковая, сильная и т.п.
Учитель: Ребята, как вы считаете, любовь - это прочное, постоянное, неизменяемое чувст

во, или нет?

Учащиеся: Любовь с течением времени изменяется.
Учитель: А может человек её потерять?
Учащиеся: Да.

Учитель: Подумайте, а какие чувства очень похожи на любовь, но всё же ею не являются

и быстро проходят?

Учащиеся: Это интерес, влечение, привязанность и т. п.
Учитель: Правильно. А как вы думаете, делают они человека счастливым?
.Учащиеся: Нет. Счастья человеку они не приносят.
Учитель: Верно. Скажите, с чего может возникнуть интерес, симпатии к другому челове

ку?

Учащиеся: Интерес может возникнуть к внешнему виду, поведению, а может начаться со взгляда, улыбки, разговора и т.д.  
Учитель: Ребята, а сразу разобраться в своих чувствах и рассказать о них легко?

Учащиеся: Нет. Не очень.
Учитель: Сейчас мы увидим всем знакомого литературного героя, попавшего в такую ситуацию.
                     Просмотр видеосюжета из х\ф «Золушка» ( см. Приложение).
Действительно, как трудно бывает рассказать о своих чувствах!

   Но мы возвратились из сказки и сейчас услышим, как говорит о юношеской любви поэт 20-го века Роберт Рождественский.
                     Ученица читает стихотворение «Мальчишка».

 Он был грозою нашего района,

 Мальчишка из соседнего двора,
И на него с опаской, но влюблено
Окрестная смотрела детвора.

       Она к нему пристрастие имела,

       Поскольку он командовал везде,

       А плоский камень так бросал умело,

      Что тот, как мячик прыгал по воде.
В дождливую и ясную погоду

Он шёл к пруду, бесстрашный как всегда,

И посторонним не было прохода,

Едва он появлялся у пруда.

     В сопровожденьи преданных матросов,

     Коварный,  как пиратский адмирал,

    Мальчишек бил, девчат таскал за косы

      И чистые тетрадки отбирал.

В густом саду устраивал засады,

Играя там с ребятами в войну,

И как-то раз увидел он из сада

Девчонку незнакомую одну.

     Забор вкруг сада был довольно ветхий-

     Любой мальчишка в дырки проходил,-

    Но он, как кошка, прыгнул прямо с ветки

    И девочке дорогу преградил.

Она пред ним в нарядном платье белом

Стояла на весеннем ветерке

С коричневым клеёнчатым портфелем

И маленькой чернильницей в руке.

      Сейчас мелькнут разбросанные книжки-

     Не зря ж его боятся, как огня,-

     И вдруг она сказала:- Там мальчишки…

     Ты проводи, пожалуйста, меня…

И он, от изумления немея,

Совсем забыв, насколько страшен он,

Шагнул вперёд и замер перед нею,

Её наивной смелостью сражён.
     А на заборе дряхлом повисая,

     Грозя сломать немедленно его,

    Ватага адмиральская босая

      Глядела на героя своего.

…Легли на землю солнечные пятна.

Ушел с девчонкой рядом командир.

И подчинённым было непонятно,

Что это он из детства уходил.
             Ученик  читает стихотворение Р.Рождественского «Любовь» 
Любовь. Мы об этом читали в книжках.

Любовь. Мы об этом понять не могли.

Но постепенно мужали мальчишки

И вот до неё доросли.

А помнишь - мы с ней не хотели знаться,

И часто пути для неё выбирая,

Её мы считали лет до тринадцати

Чувством, которое все презирают.

Строгая кинжалы ножом перочинным,

Ровесниц вгоняя сраженьями в трепет,

Решали мы, что настоящий  мужчина

Тот, который девчонок не терпит. 

Смеясь, читали на стенах:

«Вова + Лида =любовь…»

А тут-

          не такая!

                        А тут-
                                  Не похожая!
А тут- то близкая , то далёкая,

Пришла и  выволокла на улицу.
Первая (мне говорили: лёгкая),

Верная  (мне говорили: забудется!),
Мне говорили: ни в коей мере

Любовь пошатнуть тебя не должна!

Мне говорили, а я не верил!..

Мне говорили так,

       а она опять будоражила и удивляла,

То криком крича, 

                         то дразня,

                                        то играя.

Смеяться и плакать она заставляла,

И не было ей ни конца

                                    и ни края!

Она была в жестах,

                                в улыбках
                                              и  взглядах ,

Она была в ссорах, 

                             в словах откровенных,

Она была в каждом движенье 

                                                 и в клятвах

Наивных,

              смешных,
                                но действительно верных.

Учитель: Спасибо, ребята.

А ещё о любви поют, поют на всех  существующих на Земле языках. Сейчас мы услышим

песню из кинофильма «Кавказская  пленница».

                       Ученица исполняет «Песенку о медведях».
Учитель: Спасибо.
Ребята, а как ведет себя влюблённый человек?

Учащиеся: Влюблённый человек становится более требовательным к себе, старается быть добрым, готов на самопожертвование ради того, кого любит.

Учитель: Правильно. Любовь предполагает красоту отношений между людьми, но быва
ет и так, как случилось в истории, которую писатель Александр Вампилов назвал «Свида
ние». Давайте её посмотрим.

                            Исполнение учащимися инсценировки.
Учитель: Понравилась ли вам сценка?

Учащиеся: Да.

Учитель: Смешной или грустной кажется она вам?

Учащиеся: Эта история и грустная, и смешная. Больше грустная.

Учитель: В чём суть спора действующих лиц и на чьей вы стороне?

Учащиеся: В споре каждый старался доказать, что его свидание важнее. Юноша и девуш

ка совсем не старались услышать и понять друг друга.
Учитель: Каким  предстаёт в процессе разговора каждый из спорящих?

Учащиеся: И студент, и девушка предстают перед зрителями как эгоисты, как невоспитан

ные  люди.

Учитель: Что хочет сказать нам этой  сценкой автор?

Учащиеся: Вампилов говорит о том, что люди должны внимательно и терпеливо относиться  друг к другу. Влюблённый человек должен бережно хранить своё чувство. 
Учитель: Почему автор, определяя жанр пьесы, называет её «Сценкой из  нерыцарских

времён»?

Учащиеся: Автор, определяя жанр, показывает, что в настоящее время, когда люди счита

ют себя образованными  и воспитанными, происходят и такие некрасивые сцены.
Учитель: У этой истории автор финал оставил открытым. А как вы думаете, чем всё мо

жет закончится? На ваших столах есть бумага и ручки. Попробуйте сочинить возможный

конец этой истории.

                            Представление творческих работ учащихся.  
Учитель: Молодцы.

Мы увидели, что может испытать и пережить человек, когда к нему приходит любовь.

А сейчас снова услышим песню о любви, которая прозвучит на испанском языке.

                      Ученица исполняет песню « Hay amores» 
Нельзя  забывать, что любовь может быть всепобеждающей, может преодолевать все пре
грады и испытания, даже побеждает смерть.

Учитель: Именно о такой любви рассказывали стихотворения, написанные во время  Ве

ликой Отечественной войны. Солдаты  верили в то, что их  любят и ждут.

                Ученик читает стихотворение К. Симонова  «Жди меня». 
Жди меня, и я вернусь.
Только  очень  жди,
Жди, когда наводят грусть
Желтые дожди,
Жди, когда снега метут,
Жди, когда жара,
Жди, когда  других не ждут,
Позабыв вчера.
Жди, когда из дальних мест
Писем не придет,
Жди, когда уж надоест
Всем, кто вместе ждет.
Жди меня, и я вернусь,
Не желай добра
Всем, кто знает наизусть,
Что забыть пора.
Пусть поверят сын и мать
В то, что нет меня,
Пусть друзья устанут ждать,
Сядут у огня,
Выпьют горькое вино
На помин души...
Жди. И с ними заодно
Выпить не спеши.

Жди меня, и я вернусь,
Всем смертям назло.
Кто не ждал меня, тот пусть
Скажет: - Повезло.
Не понять, не ждавшим им,
Как среди огня
Ожиданием своим
Ты спасла меня.
Как я выжил, будем знать
Только мы с тобой,-
Просто ты умела ждать,
Как никто другой.

Учитель: Наступили мирные дни, а тема, о которой мы говорим сегодня, продолжает

интересовать и волновать людей. Вашему вниманию предлагается стихотворение  Эду

арда Асадова «Сатана».

                  Ученица читает стихотворение Э. Асадова «Сатана».
Ей было 12, 13-ему.

Им бы дружить всегда,

Но люди понять не могли, почему

Такая у них вражда.

Он звал её «бомбой» и весной

Обстреливал снегом талым,

Она в ответ его - «сатаной»,

«Скелетом» и «зубоскалом».

Когда он окно мячом разбивал,

Она его выдавала.

А он ей на косы жуков сажал,

Совал ей лягушек и хохотал,

Когда она верещала.

Ей было 15,16-ему.

Но он не менялся никак.

И все уже знали давно, почему

Он ей не сосед , а враг.

Он её «бомбой» по-прежнему звал,

Вгоняя насмешками в дрожь.

И только снегом уже не швырял.

И диких не корчил рож.

Выйдет порой из подъезда она,

Привычно глянет на крышу,

Где свист, где птиц кружит волна,
И даже сморщится: «У, сатана!

Как я тебя ненавижу!»

А если праздник приходит в дом,

Она нет-нет и шепнёт за столом:

-Ах, как славно, что он

К нам в гости не приглашён !!!

А мама, ставя на стол пироги,

Скажет дочке своей:

-Конечно! Ведь мы приглашаем друзей.

Зачем нам твои враги?

Ей -19,20-ему,

Они студенты уже.

Но тот же холод на их этаже!

Недругам мир ни к чему.

Теперь он «бомбой» её не звал,

Не корчил, как в детстве, рожи,

А «тётей Химией» величал,

И «тётей Колбою» тоже.

Она же, гневом своим полна,
Привычкам не изменяя,

И так же сердилась: -У , сатана!-

И так же его презирала.

Был вечер, и пахло в садах весной.

Дрожала звезда, мигая.

Шёл паренёк с девчонкой одной,

Домой её провожая.

Он не был с ней даже знаком почти.

Просто шумел карнавал,

Просто им было домой по пути:

Девчонка боялась домой идти,

И он её провожал.

Потом, когда в полночь взошла луна,

Свистя, возвращался домой,

И вдруг возле дома:- Стой, сатана!

Тебе говорят! Стой!

Всё ясно! Всё ясно! Так вот ты какой!

Значит, встречаешься с ней?

С какой-то фитюлькой, пустой, дрянной!..

Не смей! Ты слышишь? Не смей!

Сердито шагнула ближе.

И вдруг, заплакав, прижалась к нему:

-Мой! Не дам, не дам никому!

О, как я тебя …  ненавижу!..

Учитель: Спасибо.

Жизнь меняется, время приносит новые ритмы и мелодии, а проблемы у влюблённых те

же самые. И снова песня.

                        Учащиеся исполняют песню «Мелом».

3. Итог.

Учитель: Вот и подошла к концу наша встреча в литературной гостиной.

Ребята, что вы теперь можете сказать о любви?

Учащиеся: Это прекрасное  сильное чувство, которое делает человека счастливым и зас

тавляет  переживать. Любовь может победить смерть.        

Учитель:  Всё верно. В заключение я хочу сказать, что каждый молодой человек должен 
готовить себя к настоящей большой любви, должен учиться дорожить ею и её беречь. Не 
нужно бояться красивых чувств и поступков. Они делают человека лучше.
   Вы видите в моих руках сердце. Сегодня его частичку я хочу подарить каждому из вас

в память о нашей встрече. 
